

Súd: Okresný súd Prievidza  
Spisová značka: 16Er/2177/2009  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3809213333  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 08. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Hašková  
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2018:3809213333.3

## Uznesenie

Okresný súd Prievidza v exekučnej veci oprávneného: N. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. H. XXX/XX, K., proti povinnému: F. Z. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom O. V. XX, V., prechodne bytom N. XXX/X J. Pravno, adresa na doručovanie O.,s.r.o., E. XX, K., o vymoženie výživného, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

### rozhodol:

Návrh povinného na zastavenie exekúcie **z a m i e t a .**

### odôvodnenie:

1. Právny zástupca oprávneného, v tom čase zast. matkou MUDr. Marcelou Janovskou sa návrhom vykonania exekúcie proti povinnému pre vymoženie zameškaného výživného na mal. N. za obdobie apríl - september 2009 vo výške 2460 eur, nedoplatku na výživnom za obdobie od 25.08.2007 - 31.03.2009 vo výške 4755,86 eur a bežného výživného počnúc mesiacom október 2009 450 eur mesačne, na podklade exekučného titulu, ktorými sú rozsudok Okresného súdu Prievidza č.k. 12P/32/2007-295 zo dňa 02.04.2009 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trenčíne č.k. 4CoP/29/2009-311, ktoré nadobudli právoplatnosť dňa 20.07.2009 a vykonateľnosť dňa 21.07.2009. Poverenie na vykonanie exekúcie bolo súdnemu exekútorovi JUDr. Júliusovi rosinovi udelené tunajším súdom dňa 23.10.2009.

2. Okresný súd Prievidza uznesením č.k. 16Er/2177/2009-31 zo dňa 09.12.2014 pripustil zmenu súdneho exekútora, a to z pôvodného súdneho exekútora JUDr. Júliusa Rosinu, na novú súdnu exekútoru Mgr. Helenu Kríkovú, exekútorový úrad so sídlom Košovská cesta 1, Prievidza. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 24.01.2015.

3. Dňa 18.05.2018 bol súdu doručený návrh povinného na zastavenie exekúcie a to z dôvodu, že oprávnený zmenil svoju identitu, čím podľa povinného nastal stav podľa §7 ods.2 Občianskeho zákonníka a oprávneného možno považovať za neexistujúcu osobu odo dňa 03.08.2012.

4. Podľa § 243h ods. 1 zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok), ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31. marca 2017.

5. V zmysle § 80 Exekučného poriadku, na návrh povinného môže súd zastaviť exekúciu zrážkami zo mzdy (§ 57 ods. 2), ak sa zrážky vykonávajú už len na bežné výživné a možno predpokladať, že povinný bude výživné plniť ďalej dobrovoľne. Proti tomuto rozhodnutiu je odvolanie prípustné.

6. Podľa § 57 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu súd zastaví, ak  
a. sa začala a rozhodnutie sa dosiaľ nestalo vykonateľným,  
b. rozhodnutie, ktoré je podkladom na vykonanie exekúcie, bolo po začatí exekúcie zrušené alebo sa stalo neúčinným,  
c. zastavenie exekúcie navrhol ten, kto navrhol jej vykonanie,

- d. exekúcia postihuje veci alebo práva, ktoré sú vylúčené z exekúcie alebo nepodliehajú exekúcii podľa tohto zákona alebo podľa osobitného zákona, 6b)
- e. bolo právoplatne rozhodnuté, že exekúcia postihuje vec, na ktorú má niekto právo neprípúšťajúce exekúciu (§ 55),
- f. po vydaní rozhodnutia zaniklo právo ním priznané,
- g. exekúciu súd vyhlásil za neprípustnú, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý exekúciu nemožno vykonať,
- h. majetok povinného nestačí ani na úhradu trov exekúcie,
- i. oprávnený nezaplatí súdny poplatok za vydanie poverenia na vykonanie exekúcie,
- j. pri exekúcii predajom zálohu zaniklo záložné právo a oprávnený bol záložným veriteľom,
- k. rozhodol, že majetok štátu podľa § 61c ods. 2 je nevyhnutne potrebný na plnenie úloh štátu alebo na plnenie verejnoprospešného účelu alebo že majetok Exportno-importnej banky Slovenskej republiky podľa § 61c ods. 2 je nevyhnutne potrebný na vykonávanie jej činností a plnenie jej úloh,
- l. je výkon exekučného titulu v rozpore s verejným poriadkom,
- m. rozhodnutie, ktoré je podkladom na vykonanie exekúcie, bolo vydané v konaní, v ktorom sa uplatňoval nárok zo zmenky a vyšlo najavo, že vymáhaný nárok vznikol v súvislosti so spotrebiteľskou zmluvou a nebolo prihliadnuté na 1. neprijateľné zmluvné podmienky, 2. obmedzenie alebo neprípustnosť použitia zmenky, alebo 3. rozpor s dobrými mravmi alebo so zákonom.

7. Podľa § 57 ods. 2 Exekučného poriadku, exekúciu môže súd zastaviť aj vtedy, ak to vyplýva z ustanovení tohto alebo osobitného zákona.

8. Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

9. Súd vyzval oprávneného, aby sa vyjadril k návrhu na zastavenie povinného a objasnil súdu skutočnosť tvrdené povinným. Ten dňa 21.06.2018 odpovedal na výzvu súdu a uviedol, že povinný 08.11.2013 navrhoval súdu zrušiť vyživovaciu povinnosť voči povinnému v konaní na okresnom súde Prievidza pod spisovou značkou 6C/152/2013. Ako jeden z dôvodov na zrušenie vyživovacej povinnosti povinný uviedol, že oprávnený si zmenil priezvisko a tým sa stal neexistujúca osoba a považuje ho za mŕtveho. Súd rozsudkom č. 6C/152/2013-186 zamietol návrh na zrušenie vyživovacej povinnosti.

10. Vychádzajúc z obsahu písomných podaní a citovaných ustanovení Exekučného poriadku súd posúdil návrh povinného na zastavenie exekúcie ako ne dôvodný, a preto ho zamietol z nasledujúcich dôvodov.

11. Z rozsudku Okresného súdu Prievidza č.k. 12P/32/2007-295 zo dňa 02.04.2009 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trenčíne č.k. 4CoP/29/2009-311, ktoré nadobudli právoplatnosť dňa 20.07.2009 a vykonateľnosť dňa 21.07.2009 má súd preukázanú vyživovaciu povinnosť voči oprávnenému.

12. Ďalej zmena priezviska oprávneného sa nemôže ani analogicky považovať za smrť fyzickej osoby podľa § 7 ods. 2 Občianskeho zákonníka. Spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vznikla narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé. Smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jej smrť inak. Za mŕtvu súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

13. Na základe § 6 ods. 1 zákona č. 300/1993 Z.z. zmenu mena alebo priezviska možno povoliť, najmä ak ide o meno a priezvisko hanlivé alebo ak sú na to dôvody hodné osobitného zreteľa. Rozhodnutím obvodného úradu Prievidza bola povolená zmena priezviska oprávneného z priezviska S. na priezvisko S..

14. Povinný neuviedol žiadne ďalšie skutočnosti, ktoré by zakladali dôvod pre zastavenie exekúcie a ani súdu nie je známy žiadny dôvod, pre ktorý by mala byť exekúcia zastavená. Skutočnosťou naďalej zostáva, že exekúcia sa začala dôvodne, nakoľko sa povinný dostal so svojou pohľadávkou do omeškania, oprávnený podal prostredníctvom zákonnej zástupkyne návrh na vykonanie exekúcie a exekúcia sa naďalej vedie na podklade exekučného titulu, ktorého právoplatnosť a vykonateľnosť nebola spochybnená.

15. Exekučné konanie je ovládané dispozičným princípom. Začatie konania iniciuje oprávnený. Pokiaľ oprávnený už nebude trvať na pokračovaní v exekúcii, môže podať návrh na jej zastavenie v zmysle § 57 ods. 1 písm. c) Exekučného poriadku, pričom súd je povinný dispozičné právo oprávneného rešpektovať.

16. Z uvedených dôvodov bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a návrh povinného na zastavenie exekúcie súd zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné ( § 355 ods. 2 CSP).

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prievidza písomne, v troch vyhotoveniach ( § 58 ods. 5 Exekučného poriadku v znení účinnom do 31.03.2017). V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 127 ods. 1 CSP, ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie,

- a) ktorému súdu je určené,
- b) kto ho robí,
- c) ktorej veci sa týka,
- d) čo sa ním sleduje a
- e) podpis.

Podľa § 127 ods. 2 CSP, ak ide o podanie urobené v prebiehajúcim konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.